

看露天电影、逛特色集市、品端午美食…… 惠济区“夜经济”有吃有玩热闹极了



本报讯 当夜幕降临,街灯亮起,夏日的习习凉风吹散了一日的疲倦……下班的你,是约上三五好友来几杯清爽的啤酒,还是带着家人孩子漫步“烟火十足”的市集,或是在酒吧里跟着节奏畅谈理想、吐槽生活……

6月12日,在东风渠西渠不远处的一处文化商业综合体,一场关于夏夜的缤纷消费月活动

拉开帷幕。据了解,这场由艺茂仓举办的艺茂仓食运街仲夏夜缤纷奇趣月活动将持续数月,除了精彩纷呈的开幕活动,后续每个周末还将有露天电影、音乐派对、特色集市、端午美食等多种类型的夜间促销活动。

现场网红名人、潮流乐队等汇聚一堂,一边是涂鸦的复古绿皮火车,凹造型的网红打卡地,

一边是有特色的各类美食,藏着五湖四海的酸甜苦辣,简直太适合呼朋引伴一起吃吃喝喝,叫一杯小啤酒,感受热情的夏夜。

值得期待的是,在惠济辖区部分主干道商圈和大型社区广场,一系列由商务部门主导的夜经济活动正在酝酿筹备之中,一样的是美好,不一样的是潮玩百味。 记者 柴琳琳 文/图

上下联动 确保汛期安全

抢险实战演练 确保黄河安稳度汛

本报讯 6月16日,惠济区人社局干部职工前往黄河金水马渡下延102坝演练现场,与惠金河务局党员干部一起,现场观摩并参与了2020年郑州市黄河防汛抢险演练,同时开展了主题党日活动。此次演练活动是由郑州市防汛抗旱指挥部主办、郑州黄河河务局协办、惠济黄河河务局承办,省河务局及濮阳、开封、新乡、焦作等地河务局代表均在现场参加了此次活动。

上午9时30分,防汛9个演练科目依次进行,油锤打桩、手碾打桩、铅丝网片编制、反滤围井、装载机装抛铅丝石笼、挖掘机配合自卸车装抛铅丝石笼、人工捆抛柳石枕、挖掘机装抛铅丝石笼、转移受洪水威胁群众……指挥员沉着调度,队员们娴熟操练,演练环节密切配合,现场模拟演练贴近实战,干部职工全力配合完成相关工作。 记者 柴琳琳

区交通运输局

多举措确保汛期农村公路安全畅通

本报讯 为切实做好汛期农村公路灾害防范工作,进入汛期以来,惠济区交通运输局结合实际,坚持“提前预防,主动应对,及时避险”的工作方针,周密部署,多措并举,切实做到早预防、早应对,尽全力做好汛期农村公路保通工作,确保全区人民群众生命财产安全。

为完善健全应急预案,区交通运输局修订完善防汛应急预案,落实防汛工作具体措施,细化分工,明确抢险应急各小组工作职责,及时排查险情,清除障碍,做到反应迅速,抢修得当,保障有力,有效提高交通部门应对突发事件和风险的能力。为加大道路巡查力度,对全区农村公

路、隧道桥梁进行安全隐患大排查,对巡查发现的安全隐患问题,逐路逐点及时整改。对危险桥梁、容易引发自然灾害的地段设置安全警示标志,及时提醒过往车辆,做到雨前排查、雨中巡查、雨后复查,以便及时发现、处置各类安全隐患。为强化公路养护管理,组织人员开展养护巡查和日常小修保养工作,督促各养护站全面清理泄水槽、排水沟,确保道路排水系统畅通无阻,有效防止积水侵蚀路基,确保农村公路、隧道及桥梁排水畅通。为确保防汛信息畅通,落实汛期24小时值班制度,防汛工作人员必须保持通信畅通,随时到位。 记者 柴琳琳 通讯员 白任静

惠济区第五届非物质文化遗产展演活动启动 带你穿越千年 体验传统文化的魅力

本报讯 6月13日上午,2020惠济区“文化和自然遗产日”暨惠济区第五届非物质文化遗产展演活动启动。今年“文化和自然遗产日”活动的主题是“非遗传承健康生活”,旨在宣传非遗精神,展览非遗成果,体验非遗乐趣。活动现场不仅有舞狮、民间故事、古琴演奏、皮影戏的动态展演,有近年来非遗成果的静态展示,还加入了特色体验环节,邀请了泥塑、剪纸、面塑等传统技艺的制作者和群众一起互动,让到场的群众都能近距离地体验非物质文化遗产的魅力。除了启动仪式,惠济区还策划制作了以非遗美食、

健康养生为主题的非遗微视频,将陆续呈现。接下来的时间还将开展非遗进校园、进社区、进企业、进机关“四进”活动,深入挖掘弘扬非遗蕴含的思想理念、传统美德和人文精神,为“北静”惠济增色添彩。

近年来,惠济区非物质文化遗产保护工作进入了一个新的发展阶段。为扎实推进非遗保护,今年成功申报获批5个郑州市级非遗传承人、市级更顺烙画展示馆和市级过蒸锤传习所,新增传统技艺类9个区级非遗项目,壮大了非遗队伍。截至目前,惠济区拥有4个省级非遗项目、14个



市级和56个区级非遗项目,储备了一大批优秀文化资源。 记者 柴琳琳 通讯员 李青 张惠 文/图

淡季不淡 市场回暖

打造美丽经济 让花儿绚丽绽放

央视《第一时间》直播点赞郑州陈砦花卉双桥基地

本报讯 近日,央视《第一时间》直播点赞惠济区陈砦花卉双桥基地,淡季不淡,市场回暖,南花北运,东花西走,已经形成了“买全球 卖全球”的花卉销售格局。6月17日,记者从陈砦花卉双桥基地了解到,央视《第一时间》报道播出后,不仅增强了陈砦花卉双桥基地广大商户的信心,同时也给市场带来了新的发展和机遇。

市场商户王女士说,之前受疫情影响,收益受损,从3月份市场开放到目前,近几个月的收益与往年相比相差不多。央视《第一时间》报道播出后,增强了对市场发展的信心。

中国花卉协会市场流通分会会长白占芳说:“报道不仅让商户对市场的前景充满了信心,也让更多的人了解郑州‘空中货运丝路’的开通,对郑州物流花卉产业的促进是历史性的突破。同时,我们看到报道后,在欣喜之余也增加了紧迫感、责任感。我们一定抓住机遇,借助黄河流域生态保护和高质量发展,打造好这个美丽经济,为大家做出更多的贡献。”

据悉,陈砦花卉双桥基地占地600多亩,汇集全国各地花卉苗木品种1万多种,是我国中西部地区最大的花卉集散中心,辐射半径1000公里,包括河南全省以及陕西、山西、甘肃、河北、

山东、安徽、江苏、湖北等全国20多个省市,去年鲜切花交易量约12000吨,盆花交易量约6000万盆,交易量和影响力在全国花卉流通行业排名靠前。

从2016年10月份开始,随着郑州“空中货运丝路”的开通,郑州打通进口鲜切花的直运业务。目前每周有3~5个航班从荷兰、肯尼亚、厄瓜多尔、哥伦比亚、南非等10多个国家和地区进口5~7吨的鲜花,达到了往年同期的70%。

在花卉市场的影响和带动下,目前在河南周边已经形成了百万亩花木种植基地,其中蝴蝶兰年产200多万枝,已经成为全国蝴蝶兰的主产区之一。 记者 柴琳琳

花园口镇

排查隐患,为辖区群众撑起“保护伞”

本报讯 6月16日上午,惠济区花园口镇开展安全隐患排查及积水清理。当天,花园口镇负责人带队查看各村防汛排查工作开展情况,要求所有工作人员加大巡查力度,排查过程中工作要细心、排查到位,发现问题及时上报,做好应急和保障工作,消除安全隐患,确保辖区群众的安全。记者从花园口镇了解到,6月15日,花园口镇辖区各村召开紧急会议,包村科级干部现场指挥、统筹调度,包村部门工作人员和村组干部根据前期排查情况,压实工作责任,重点对辖区低洼地段、排水系统等进行了全面细致的检查。同时,提醒群众注意雨天用电安全。各级河长和巡河员对所包河段进行巡查,查看水位变化情况,并记录在册。



据了解,在雨季来临之际,花园口镇采取一系列行之有效的措施,防患于未然。要求各村村组干部组建巡逻队,24小时不间断巡逻,重点排查道路、房前屋后、背街小巷等容易积水的地方。同时,对容易积水的区域,安排专人值守,及时清理。 记者 柴琳琳 通讯员 李文斐 陈欣 文/图